
Naše šolske prireditve in proslave pre* 
življajo krizo. Neprestano povpraševanje po 
gradivu in pritožbe po pomanjkanju le*tega, 
so sprožile potrebo po primerni in potrebni 
kolekciji, ki bi pomagala našim šolam iz te 
zadrege. Pa ne le to! Šolske proslave, ki so 
se vršile in ki se še vrše, navadno niti naj* 
manj ne ustrezajo smotru, radi katerega se 
prav za prav vrše. Mesto da bi bile po svoji 
vsebini in priredbi močno naravno — nujne, 
življensko — vzgojne, postanejo navadno 
umetno — priložnostne, časovno — izsiljene. 
Mnogokrat pa ni krivo le pomanjkanje gra* 
diva, marveč tudi popolna nevednost glede 
izvedbe tako idejne, kakor praktične. Da se 
odpravi ta nedostatek in izpolni pedagoško 
propagandni namen šolskih prireditev v do* 
bro šole in javnosti, bo služila knjiga »Spo* 
minski dnevi«, ki bo izšla okrog Božiča. Kako 
bo knjiga sestavljena in kakšna bo njena vse* 
bina naj služijo naslednje misli: 

Vse delo v šoli, ki služi predvsem in edi* 
no življenjski vzgoji otroka v duhu delovne 
šole, je ozko povezano poleg učnega načrta 
tudi z različnimi šolskimi prireditvami in pro* 
slavami. Te prireditve in proslave lahko de* 
limo v dva del;: Prve se vrše v narodnih, 
šolskih praznikih, druge pa v pomembnih 
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dneh različnih humanih in kulturnih organi* 
zacij, kot so m. pr. materinski dan, Rdeči križ 
in slični. Prve imajo nacionalno vzgojen na* 
men, druge pa socialno vzgojen. Ob teh dne* 
vih prireja šolska mladina za širšo javnost 
najrazličnejše spominske prireditve, na ka* 
terih nastopa z deklamacijami, govori, igro* 
kazi, recitacijami in podobnim. 

Pri takih prireditvah je važen in pomem* 
ben dvojen vtis: na otroka in na občinstvo. 
Glavni namen teh prireditev pa je, da-spoje 
šolo z domom. Za res pozitiven uspeh takih 
prireditev pa more jamčiti samo dobro izbran 
in premišljeno pripravljen program. Snov 
mora ustrezati vsem pedagoškim načelom, 
tako, da s svojo pristnostjo kar neposredno 
vpliva tako na onega, ki podaja, kakor na 
onega, ki sprejema. Zato bi bila prevelika in 
preveč očitna tendenca na škodo celotnemu 
vtisu in mesto da bi privlačevala, bi odbijala. 
Zato naj ima gradivo predvsem življenjsko — 
umetniški in ne toliko šolsko — poučni zna* 
čaj. Ob takem in tako izbranem programu 
bodo tudi proslave izzvenele v gornjem 
zmislu. 

V knjigi bo torej zbrano vse potrebno, 
da se bodo take proslave tudi lahko vršile. 

Šolske proslave in prireditve so navadno 
posvečene Uedinjenju, Vidovemu dnevu, roj* 
stnemu dnevu našega kralja. Sv. Savi, Stross* 
maverju, Sv. Cirilu in Metodu, Martinu Slom* 
šku, znamenitim dogodkom iz naših osvobo* 
dilnih bojev, Zrinjskemu in Frankopanu, dne* 
vu in tednu Pomladka rdečega križa, dnevu 
in tednu Pomladka Jadranske straže, materin* 
skemu dnevu, kraljevi smrti, zasedenemu 
ozemlju (Koroški, Primorski), dnevu miru, 

dnevu srednje, treznostnemu dnevu, lepi knji* 
gi, zaščiti živali itd. 

Zato bo knjiga vsebovala naslednje, na 
zgoraj omenjene zgodovinske dogodke in po* 
membne dni: pesmi, zborne deklamacije, odr* 
ske prizore, igre, alegorije, govore, predava* 
nja, črtice, ponatise umetniške in vsebinske 
vrednosti iz pomembnih del starejše in no* 
vejše literature, izvlečke vsebine (vodilnih 
misli) itd. Knjiga bo obsegala tudi, kolikor se 
tiče gornje snovi: biografije pomembnih slo* 
venskih mož, izreke in pregovore o domovini, 
materi, narodu, živalih, morju, vojni, svobodi, 
suženjstvu itd. Kratek in jedrnat opis Slove* 
nije in Jugoslavije (ožje in širše domovine), 
o narodnih plesih in narodnih pesmih; se* 
znam uglasbenih pesmi in seznam potrebne 
literature za poglobitev. Poleg tega bo obse* 
gala knjiga tudi navodila za prirejanje pro* 
slav (idejno in praktično): Načrti prireditev, 
čas, program, sodelavci, sposobnosti, prostor, 
obleka, dvorana, oder, izgovorjava, razsvet* 
ljava itd. 

V knjigi bo sodelovalo okrog 50 sotrud* 
nikov, priznanih kulturnih in prosvetnih de* 
lavcev. 

Knjiga bo obsegala okrog 280 strani sred* 
nje oblike in jo bo izdala ter založila Zadru* 
ga »Učiteljski dom« v Ljubljani. Knjiga bo 
izšla, kakor je že omenjeno' okrog Božiča. Ker 
bo knjiga izdaten pripomoček učiteljstvu in 
šolam ter vsem prosvetnim organizacijam, za* 
to jo priporočamo vsemu učiteljstvu, šolskim, 
razrednim in prosvetnim knjižnicam v na* 
bavo. 

V prihodnji številki »Učit. tovariša« bo* 
mo razpisali pTednaročbo in tudi razposlali 
naročilnice. Na to opozarjamo vse intere* 
sente že danes. 


